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       S02 - CONTADOR 

Turno: MANHÃ 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

"A primeira glória é a reparação dos erros." (Machado de Assis) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém trinta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de resposta 

(A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

VISTA CANSADA 

 

Acho que foi o Hemingway quem disse que olhava cada 
coisa à sua volta como se a visse pela última vez. Pela 
última ou pela primeira vez? Pela primeira vez foi outro 
escritor quem disse. Essa ideia de olhar pela última vez 
tem algo de deprimente. Olhar de despedida, de quem não 
crê que a vida continua, não admira que o Hemingway 
tenha acabado como acabou. 

 

Se eu morrer, morre comigo um certo modo de ver, disse o 
poeta. Um poeta é só isto: um certo modo de ver. O diabo 
é que, de tanto ver, a gente banaliza o olhar. Vê não-
vendo. Experimente ver pela primeira vez o que você vê 
todo dia, sem ver. Parece fácil, mas não é. O que nos cerca, 
o que nos é familiar, já não desperta curiosidade. O campo 
visual da nossa rotina é como um vazio. 

 

Você sai todo dia, por exemplo, pela mesma porta. Se 
alguém lhe perguntar o que é que você vê no seu caminho, 
você não sabe. De tanto ver, você não vê. Sei de um 
profissional que passou 32 anos a fio pelo mesmo hall do 
prédio do seu escritório. Lá estava sempre, pontualíssimo, 
o mesmo porteiro. Dava-lhe bom-dia e às vezes lhe 
passava um recado ou uma correspondência. Um dia o 
porteiro cometeu a descortesia de falecer. 

 

Como era ele? Sua cara? Sua voz? Como se vestia? Não 
fazia a mínima ideia. Em 32 anos, nunca o viu. Para ser 
notado, o porteiro teve que morrer. Se um dia no seu lugar 
estivesse uma girafa, cumprindo o rito, pode ser também 
que ninguém desse por sua ausência. O hábito suja os 
olhos e lhes baixa a voltagem. Mas há sempre o que ver. 
Gente, coisas, bichos. E vemos? Não, não vemos. 

 

Uma criança vê o que o adulto não vê. Tem olhos atentos e 
limpos para o espetáculo do mundo. O poeta é capaz de 
ver pela primeira vez o que, de fato, ninguém vê. Há pai 
que nunca viu o próprio filho. Marido que nunca viu a 
própria mulher, isso existe às pampas. Nossos olhos se 
gastam no dia-a-dia, opacos. É por aí que se instala no 
coração o monstro da indiferença. 

 

RESENDE, Otto Lara. Vista cansada. Disponível em: 
<https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/7040/vista-
cansada>. Acesso em:  26 de abril 2024.  
 

Questão 1 

No texto acima, o autor considera que não é fácil  “ver pela 
primeira vez o que você vê todo dia, sem ver”. Assinale a 
alternativa que melhor expõe o motivo disso: 

 

(A) porque a familiaridade suscita a curiosidade; 

(B) porque a habitualidade fomenta um olhar atento; 

(C) porque o sentido da visão tem sido prejudicado por 
moléstias físicas; 

(D) porque o olhar tem sido banalizado, ensejando uma 
visão indiferente; 

(E) porque a rotina diária mitiga a indiferença e promove 
uma visão adequada. 

 

Questão 2 

Considerando a frase “Marido que nunca viu a própria 
mulher, isso existe às pampas”, assinale a alternativa que 
melhor preserva o sentido original da frase: 

 

(A) marido que nunca viu a própria mulher, isso não existe; 

(B) marido que nunca viu a própria mulher, isso existe 
pouco; 

(C) marido que nunca viu a própria mulher, isso existe 
moderadamente; 

(D) marido que nunca viu a própria mulher, isso existe em 
grande quantidade; 

(E) marido que nunca viu a própria mulher, isso existe 
apenas na imaginação. 

 

Questão 3 

Assinale a alternativa em que foi utilizada a mesma figura 
de linguagem presente na frase “O campo visual da nossa 
rotina é como um vazio”: 

 

(A) esse lugar é um campo de paz; 

(B) ele fechou os olhos para sempre; 

(C) a rotina  é um campo de batalha vazio; 

(D) chorei mares e rios de lágrimas lendo sua carta; 

(E) a carícia é tal qual uma ponte para o aconchego. 
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Questão 4 

Considere as conjunções em destaque nas frases  abaixo: 

 

1 - MAL ele começou a ler, dormiu; 

2 - ORA descansamos ORA estudamos; e 

3 - Ela esteve aqui, MAS não falou comigo.  

 

Assinale a alternativa que indica o sentido correto que as 
conjunções possuem em cada frase: 
 

(A) 1- tempo, 2- alternância, 3- oposição; 

(B) 1- alternância, 2- oposição, 3- tempo; 

(C) 1- oposição, 2- tempo, 3- alternância; 

(D) 1- concessão, 2- proporção, 3- oposição;  

(E) 1- tempo, 2- alternância,  3- concessão. 
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa: 

 

(A) bandeija - varegista - mormaço; 

(B) butequim - beringela - chispar; 

(C) cabeleireiro - ultraje - guisado; 

(D) mendingo - ojeriza - subemerso; 

(E) boeiro  - mortandela - extasiar. 
 

Questão 6 

Considerando a frase “Se eu morrer, morre comigo um 
CERTO modo de ver [..]”, assinale a alternativa em que o 
termo CERTO pertence à mesma classe gramatical:  

 

(A) ele casou com a pessoa certa; 

(B) certos obstáculos são superáveis; 

(C) certo, faça o que bem entender!; 

(D) não troque o certo pelo duvidoso; 

(E) este não é o modo certo de fazer chá. 
 

Questão 7 

Assinale a alternativa que preenche adequadamente as 
lacunas da frase abaixo. 

 

“___ duas semanas, devido ___ ações da empresa terem 
sofrido uma queda brusca de preço, todos funcionários 
compareceram ___ reunião orçamentária. Após a reunião, 
as equipes começaram ___ discutir qual seria a solução 
para superar a crise. Hoje, ___ 17h, as ideias de cada 
equipe serão apresentadas”.   
                                  

(A) a - às - à - à - às; 

(B) a - as - a - à - as; 

(C) há - as - a - à - às; 

(D) há - às - à  - a - às; 

(E) há - às - a - à - as. 
 

Questão 8 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada 
entre SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO: 

 

(A) força - forte - fortaleza; 

(B) doçura - açucarado - adoçar; 

(C) magreza - magro - emagrecer; 

(D) imaginação - imaginativo - irreal; 

(E) domínio - dominante - dominação. 
 

Questão 9 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale 
a alternativa em que a concordância nominal está correta: 

 

(A) Estamos quite; 

(B) Aluno e aluna cansadas; 

(C) Ela está meia cansada; 

(D) Os policiais estão todos alerta; 

(E) Eles estão bastantes cansados. 
 

Questão 10 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale 
a alternativa em que a colocação pronominal está correta: 

 

(A) Te amo muito; 

(B) Alguém viu-nos; 

(C) Ele sempre ajudou-te; 

(D) Não me falaram nada; 

(E) Me ajude a resolver isso. 
 

SUS, URGÊNCIAS E SAMU 

Questão 11 

Um município deseja melhorar os serviços de atendimento 
médico de emergência em sua região e decide firmar 
parcerias com entidades federais para receber recursos 
financeiros. Qual instrumento seria mais apropriado para 
essa finalidade? 

 

(A) Convênio de receita. 

(B) Estudo de concepção e de alternativas de projeto. 

(C) Etapa ou fase. 

(D) Fiscalização. 

(E) Fruição. 
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Questão 12 

A Rede Cegonha, instituída no âmbito do Sistema Único de 
Saúde, consiste numa rede de cuidados que visa assegurar 
à mulher o direito ao planejamento reprodutivo e à 
atenção humanizada à gravidez, ao parto e ao puerpério, 
bem como à criança o direito ao nascimento seguro e ao 
crescimento e ao desenvolvimento saudáveis. De acordo 
com a Portaria de Consolidação nº 3, de 28 de setembro 
de 2017, a Rede Cegonha tem como princípios:  

 

I. O respeito à diversidade cultural, étnica e racial. 

II. O enfoque de gênero. 

III. A garantia dos direitos sexuais e dos direitos 
reprodutivos de mulheres, homens, jovens e adolescentes. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I; 

(B) apenas III; 

(C) I, II e III; 

(D) apenas II e III; 

(E) Apenas I e III. 
 

Questão 13 

Durante a implementação de um programa de capacitação 
de profissionais de saúde em um município, uma entidade 
privada, sem fins lucrativos, se junta ao projeto para 
oferecer recursos financeiros e expertise na área. Nesse 
contexto, qual é o papel do "interveniente"? 

 

(A) Realizar análises técnicas de engenharia para garantir a 
viabilidade do programa. 

(B) Receber recursos financeiros provenientes do projeto 
em nome da União. 

(C) Manifestar consentimento e assumir obrigações em 
nome próprio durante a implementação do programa. 

(D) Fiscalizar sistematicamente a conformidade financeira 
do projeto. 

(E) Desenvolver o plano de trabalho detalhado para a 
execução do programa. 

 

Questão 14 

Acerca da Portaria nº 2048/2002, julgue as frases abaixo: 

 

I. A abertura de qualquer Serviço de Atendimento às 
Urgências e Emergências deve ser antecedida por uma 
consulta ao Gestor do SUS de nível federal, a fim de 
verificar as normas vigentes, a necessidade de sua criação 
e a viabilidade de seu cadastramento. Mesmo na ausência 
dessa consulta, o SUS é obrigado a realizar o 
cadastramento. 

II. Sistema Estadual de Urgência e Emergência deve se 
estruturar a partir da leitura ordenada das necessidades 
sociais em saúde e sob o imperativo das necessidades 
humanas nas urgências. O diagnóstico destas necessidades 
deve ser feito a partir da observação e da avaliação dos 
territórios sociais com seus diferentes grupos humanos, da 
utilização de dados de morbidade e mortalidade 
disponíveis e da observação das doenças emergentes. 

III. A Regulação Médica das Urgências, baseada na 
implantação de suas Centrais de Regulação, é o elemento 
ordenador e orientador dos Sistemas Estaduais de 
Urgência e Emergência. As Centrais, estruturadas nos 
níveis estadual, regional e/ou municipal, organizam a 
relação entre os vários serviços, qualificando o fluxo dos 
pacientes no Sistema e geram uma porta de comunicação 
aberta ao público em geral, através da qual os pedidos de 
socorro são recebidos, avaliados e hierarquizados. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I; 

(B) apenas II; 

(C) apenas III; 

(D) apenas II e III; 

(E) apenas I e II. 
 

Questão 15 

De acordo com a Portaria de Consolidação nº 3, de 28 de 
setembro de 2017, são Redes de Serviço de Saúde, 
EXCETO: 

 

(A) Redes Estaduais de Assistência à Saúde do Idoso; 

(B) Redes Estaduais de Assistência ao Trabalhador Rural;   

(C) Rede Nacional de Prevenção da Violência e Promoção 
da Saúde; 

(D) Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde do 
Trabalhador (RENAST); 

(E) Rede Brasileira de Centros e Serviços de Informação 
sobre Medicamentos (REBRACIM); 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 16 

Qual das alternativas corresponde ao método correto para 
a mensuração de ativos imobilizados no setor público, 
segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público (MCASP)?  

 

(A) Amortização linear independente da vida útil estimada. 

(B) Depreciação acelerada conforme uso. 

(C) Reavaliação periódica baseada na inflação geral do 
mercado. 

(D) Custo histórico, incluindo gastos substanciais para 
colocação do bem em uso. 

(E) Valor justo pelo preço corrente no mercado. 
 

Questão 17 

Acerca da Receita Orçamentária, julgue as frases abaixo. 

 

I. A classificação da Receita Orçamentária deve ser usada 
de maneira opcional pelos entes da Federação, uma vez 
que cada um apresenta suas peculiaridades. 

II. Receitas Orçamentárias Correntes são arrecadadas 
dentro do exercício financeiro, aumentam as 
disponibilidades financeiras do Estado e constituem 
instrumento para financiar os objetivos definidos nos 
programas e ações orçamentários, com vistas a satisfazer 
finalidades públicas. 

III. Receitas Orçamentárias de Capital são arrecadadas no 
ano anterior ao exercício financeiro, aumentam as 
disponibilidades financeiras do Estado, mas não podem 
financiar programas de governo.  

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I. 

(B) apenas II. 

(C) apenas III. 

(D) apenas II e III. 

(E) apenas I e II. 
 

Questão 18 

Podemos afirmar que _______ é a transferência dos 
valores à conta específica do Tesouro, responsável pela 
administração e controle da arrecadação e programação 
financeira, observando-se o princípio da unidade de 
tesouraria ou de caixa. 

 

Preencha a lacuna acima e assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) pagamento; 

(B) arrecadação; 

(C) recolhimento; 

(D) lançamento; 

(E) previsão. 
 

Questão 19 

Acerca das Técnicas Orçamentárias, julgue as frases 
abaixo. 

 

I. O orçamento Base Zero vincula a alocação de recursos ao 
desempenho e resultados alcançados pelas agências e 
programas governamentais. Os fundos são atribuídos com 
base na eficiência e eficácia com que as unidades 
cumpriram seus objetivos anteriores. Esta técnica incentiva 
a melhoria contínua e a otimização de recursos. 

II. O Orçamento por Programas ocorre quando o 
orçamento do período atual é baseado nos gastos do 
período anterior com ajustes incrementais para inflação, 
crescimento esperado ou mudanças de política. Os ajustes 
são frequentemente feitos de forma linear, adicionando ou 
subtraindo uma porcentagem fixa aos gastos anteriores.  

III. O Orçamento Participativo inclui a participação direta 
da comunidade na definição das prioridades 
orçamentárias. Esse método aumenta a transparência, 
melhora a confiança pública e incentiva uma maior 
responsabilidade e responsividade governamental.  

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I. 

(B) apenas II. 

(C) apenas III. 

(D) apenas II e III. 

(E) apenas I e II. 
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Questão 20 

Considerando o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), qual modalidade de Parceria 
Público-Privada envolve uma contraprestação pecuniária 
do parceiro público ao parceiro privado, além das tarifas 
cobradas dos usuários, sendo utilizada para a implantação 
e gestão de serviços ou obras de grande vulto que 
demandam significativos investimentos iniciais e não 
seriam viáveis economicamente apenas com receitas 
tarifárias? 

 

(A) Concessão Primária; 

(B) Concessão Tarifária; 

(C) Concessão Pecuniária; 

(D) Concessão Patrocinada; 

(E) Concessão Administrativa. 
 

Questão 21 

No contexto da gestão fiscal responsável, o controle da 
despesa total com pessoal é crucial para assegurar a 
sustentabilidade financeira de um ente público. A Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece limites para as 
despesas com pessoal para os diversos níveis de governo. 
Qual das seguintes afirmações descreve corretamente uma 
medida adotada por governos para controlar a despesa 
total com pessoal? 

 

(A) Quando um governo ultrapassa o limite prudencial com 
despesas de pessoal, a LRF permite a criação de novos 
cargos para aumentar a eficiência do serviço público. 

(B) Os limites legais para despesas com pessoal são 
estabelecidos como uma porcentagem da RCL, sendo 
20% para a União e 70% para estados e municípios. 

(C) É permitido aos governos municipais ultrapassar o 
limite legal por períodos indefinidos, desde que haja 
previsão de aumento na arrecadação. 

(D) A despesa total com pessoal deve exceder 60% da 
Receita Corrente Líquida (RCL), garantindo 
investimento adequado em recursos humanos. 

(E) Os entes que excederem os limites de despesa com 
pessoal devem eliminar o excesso no prazo de dois 
quadrimestres, adotando medidas como redução de 
gastos com pessoal excedente. 

 

Questão 22 

A dívida ativa é um conceito crucial na administração 
financeira pública, representando os créditos que o 
governo tem direito de receber de terceiros. Esses créditos 
podem ser provenientes de tributos não pagos, multas, 
entre outros encargos. Qual das seguintes afirmações 
melhor explica o processo de inscrição de um crédito na 
dívida ativa?  

 

(A) A inscrição na dívida ativa ocorre quando um crédito, 
devidamente constituído, não é pago no prazo 
determinado e se torna inadimplente. 

(B) Todos os créditos tributários são inscritos na dívida 
ativa imediatamente após a sua geração, 
independentemente de qualquer notificação ao 
devedor. 

(C) Um crédito é inscrito na dívida ativa apenas quando o 
montante é superior a 10% da Receita Corrente Líquida 
do ente público. 

(D) A inscrição na dívida ativa ocorre automaticamente 
após a emissão do tributo ou multa pelo órgão 
competente. 

(E) Um crédito é inscrito na dívida ativa após um processo 
judicial que confirma a incapacidade de pagamento 
pelo devedor. 

 

Questão 23 

O Balanço Patrimonial é uma das demonstrações contábeis 
essenciais no setor público. Qual das seguintes afirmações 
melhor descreve os componentes que constituem o 
Balanço Patrimonial no contexto da contabilidade pública?  

 

(A) Mostra os ativos, passivos e o patrimônio líquido da 
entidade, refletindo a equação patrimonial. 

(B) Registra unicamente as variações patrimoniais 
quantitativas do exercício financeiro. 

(C) Inclui apenas as receitas e despesas previstas para o 
próximo período fiscal. 

(D) Apresenta apenas os ativos físicos como veículos, 
prédios e equipamentos. 

(E) Listagem detalhada exclusiva das dívidas de longo 
prazo e obrigações de curto prazo. 
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Questão 24 

Os princípios orçamentários são fundamentos que 
orientam a elaboração, execução e controle do orçamento 
público, assegurando transparência, eficiência e 
responsabilidade na gestão fiscal. Qual dos seguintes 
princípios orçamentários assegura que todas as receitas e 
despesas do governo devem estar incluídas no orçamento, 
sem quaisquer omissões, garantindo a integridade e a 
transparência das finanças públicas?  

 

(A) Princípio da Publicidade; 

(B) Princípio do Equilíbrio; 

(C) Princípio da Anualidade; 

(D) Princípio da Universalidade; 

(E) Princípio da Exclusividade. 
 

Questão 25 

Sobre os componentes de custo de benefício definido, 
julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1.(__) Ganhos e perdas atuariais resultam de aumentos ou 
reduções no valor presente da obrigação devido a 
mudanças em premissas atuariais e aos ajustes pela 
experiência.  

2.(__) Os ganhos e as perdas atuariais não devem incluir as 
alterações no valor presente da obrigação ocorrido devido 
a introdução, alteração, encurtamento ou liquidação do 
plano. 

3.(__) Os juros líquidos sobre o valor líquido de passivo 
(ativo) de benefício definido é a mudança, durante o 
período, no valor líquido de passivo (ativo) de benefício 
definido resultante da passagem do tempo.  

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.V, 2.V, 3.V. 

(C) 1.F, 2.V, 3.F. 

(D) 1.V, 2.F, 3.F. 

(E) 1.F, 2.F, 3.V. 
 

Questão 26 

Dentro do contexto da gestão orçamentária pública, os 
créditos orçamentários desempenham um papel crucial, 
permitindo ajustes ao orçamento inicial conforme as 
necessidades surgem ao longo do exercício fiscal. 
Considerando as definições e disposições legais, qual das 
seguintes opções melhor descreve a natureza e a 
finalidade dos créditos adicionais? 

 

(A) Créditos especiais e extraordinários requerem a 
identificação de uma fonte de recursos disponíveis 
antes de sua aprovação, garantindo que não 
comprometam a saúde fiscal do ente público. 

(B) Créditos extraordinários são destinados a despesas 
urgentes e imprevistas, como em casos de guerra, 
calamidade pública ou comoção intestina, e são 
abertos sem necessidade de indicação de fonte de 
recurso. 

(C) Créditos suplementares destinam-se exclusivamente ao 
reforço de dotações orçamentárias não existentes, 
facilitando o ajuste de orçamentos para acomodar 
gastos previstos, mas necessários dentro de um 
programa contínuo. 

(D) Créditos especiais são destinados a despesas para as 
quais não haja dotação orçamentária específica, sendo 
utilizados exclusivamente para projetos emergenciais. 

(E) Créditos suplementares são autorizações para despesas 
adicionais que visam o investimento em novos projetos 
de infraestrutura, sem necessidade de dotação 
orçamentária pré-existente. 

 

Questão 27 

Sobre saldo patrimonial, julgue as sentenças abaixo como 
VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1.(__) Ativos são recursos controlados por uma entidade 
como resultado de eventos passados, dos quais se espera 
que fluam benefícios econômicos futuros para a entidade. 

2.(__) O saldo passivo é classificado como circulantes 
(longo prazo) e não circulantes (curto prazo). 

3.(__) Investidores, credores e gestores utilizam o balanço 
patrimonial para tomar decisões informadas relacionadas a 
investimentos, empréstimos e gestão estratégica. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.V, 2.V, 3.V. 

(C) 1.F, 2.V, 3.F. 

(D) 1.V, 2.F, 3.F. 

(E) 1.V, 2.F, 3.V. 
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Questão 28 

No contexto contábil, o resultado patrimonial de uma 
entidade reflete a alteração no patrimônio líquido 
decorrente de suas operações durante um período 
contábil. Considerando as operações e eventos 
econômicos típicos que afetam o resultado patrimonial, 
analise as afirmações abaixo e assinale a opção correta. 

 

(A) O resultado patrimonial é determinado antes do 
reconhecimento de receitas e despesas, incluindo a 
reavaliação de ativos e ajustes por perda de valor 
recuperável. 

(B) O resultado patrimonial inclui todas as mudanças no 
patrimônio líquido, exceto aquelas provenientes de 
investimentos dos proprietários e distribuições aos 
proprietários. 

(C) O resultado patrimonial é calculado antes da 
distribuição de dividendos e não reflete mudanças na 
avaliação de ativos de longo prazo. 

(D) Apenas as transações com terceiros, como clientes e 
fornecedores, impactam o resultado patrimonial, 
enquanto as transações internas entre departamentos 
da mesma entidade não são consideradas. 

(E) O resultado patrimonial é afetado apenas por receitas e 
despesas operacionais, excluindo ganhos e perdas não 
operacionais. 

 

Questão 29 

Considerando os conceitos de Regime Orçamentário e 
Regime Contábil, analise as afirmações abaixo e assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 

(A) No Regime de Competência, as receitas são 
contabilizadas no momento da venda ou da prestação 
de serviços, mesmo que o recebimento financeiro 
ocorra em um período fiscal posterior. 

(B) Em muitas entidades governamentais, adota-se o 
Regime Misto, que utiliza o Regime de Caixa para 
algumas operações e o Regime de Competência para 
outras, conforme as normas legais aplicáveis. 

(C) O Regime de Competência registra receitas e despesas 
no momento em que os eventos econômicos ocorrem, 
independentemente do pagamento ou recebimento 
em caixa. 

(D) No Regime de Caixa, as receitas são reconhecidas 
apenas quando há o efetivo ingresso de caixa, e as 
despesas são reconhecidas somente quando ocorrem 
os desembolsos financeiros. 

(E) O Regime Orçamentário aplicado no setor público 
brasileiro é exclusivamente baseado no Regime de 
Caixa, conforme determinação da Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

 

Questão 30 

Analise as afirmações a seguir sobre dívida flutuante e 
dívida fundada e identifique a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A dívida fundada ou consolidada é caracterizada por ter 
prazos de amortização mais longos, normalmente 
superiores a um ano, e é frequentemente utilizada para 
financiar projetos de longo prazo ou infraestrutura. 

(B) A dívida flutuante consiste em obrigações de curto 
prazo que geralmente devem ser pagas dentro do 
exercício financeiro ou em um período não superior a 
doze meses após sua contração. 

(C) Dívida fundada pode ser emitida tanto na forma de 
títulos públicos negociáveis, quanto por contratos, e 
geralmente é destinada a investidores institucionais 
devido à sua estabilidade e longo prazo. 

(D) A dívida fundada é frequentemente renegociada ou 
refinanciada para ajustar os prazos de pagamento às 
capacidades de caixa do governo, o que pode incluir a 
conversão de dívida flutuante em fundada. 

(E) A dívida flutuante inclui passivos como restos a pagar 
não processados, despesas de exercícios anteriores, e 
operações de crédito de curto prazo. 

 


